

Περιεχόμενα

1. ΤΟ Σ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΟ Ν ΓΙΑ ΤΟΥΣ 17ΑΡΗΔΕΣ ΟΔΗΓΟΥΣ	<u>ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 08/01/2022 σελ.12</u>
2. ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΥΣ ΦΟΡΟΥΣ ΠΟΥ ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΤΟ 2022	<u>ΑΞΙΑ 08/01/2022 σελ.20</u>
3. ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΕΩΣ 210 ΕΥΡΩ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΓΙΑ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΟ ΠΡΩΤΗΣ...	<u>ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 08/01/2022 σελ.21,26</u>
4. ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΥΠΑΘΩΝ ΟΜΑΔΩΝ	<u>ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ 08/01/2022 σελ.21</u>



«Κράτα τα μάτια σου στο δρόμο, τα χέρια σου στο τιμόνι», όπως έλεγαν οι Δοοός... και το κανονικό δίπλωμα θα το πάρεις στα 18, όπως λένε οι ειδικοί.

«ΣΥΝΟΔΕΥΟΜΕΝΟΙ» ΚΑΙ ΜΕ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΔΙΠΛΩΜΑ (ΜΕΧΡΙ ΤΑ 18) ΘΑ ΠΙΑΝΟΥΝ ΤΟ ΤΙΜΟΝΙ

Το «Σ» πριν από το «Ν» για τους 17άρηδες οδηγούς

Το γράμμα «Σ» σε μαύρο χρώμα και εκτυπωμένο σε λευκή επιφάνεια καλούνται να έχουν στο πίσω τζάμι του αυτοκινήτου τους οι 17άρηδες οδηγοί. Για να μπορούν να κάθονται στο τιμόνι με συνοδό όσοι έχουν λάβει το προσωρινό δίπλωμα, απαραίτητη προϋπόθεση είναι η μηδενική κατανάλωση αλκοόλ αλλά και η πλήρης τήρηση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, γιατί σε διαφορετική περίπτωση κυρώσεις θα έχουν και οι δύο πλευρές.

ΜΑΡΙΝΑ ΣΥΠΗΝΤΟΥ
mksipnitu@e-typos.com

η υποχρέωση να τοποθετούν, για το χρονικό διάστημα που διαρκεί η συνοδευόμενη οδήγηση, στα οχήματα ειδικό διακριτικό σήμα αναγνωρίσεως νέων οδηγών που δεν έχουν συμπληρώσει την ηλικία των 18 ετών. Το διακριτικό σήμα αποστέλλεται από το κεφαλαίο γράμμα «Σ». Το γράμμα αυτό είναι μαύρου χρώματος, εκτυπώνεται σε επιφάνεια λευκού χρώματος και έχει διαστάσεις 12x15 εκατοστά. Επικollάται ή τοποθετείται στη δεξιά άκρη της εσωτερικής πλευράς του οπίσθιου υαλοπίνακα του οχήματος με τέτοιο τρόπο ώστε να διακρίνεται με ευκρίβεια από τους οδηγούς των οχημάτων που ακολουθούν.

Αλλάζει το σήμα

Με τη συμπλήρωση της ηλικίας των 18 ετών, ανεξαρτήτως αν εξακολουθεί να επιβαίνει ή όχι συνοδός στο όχημα, αφαιρείται το διακριτικό σήμα «Σ» και τοποθετείται το διακριτικό σήμα «Ν».

Επιπλέον, υποχρεούνται να φέρουν κατά την οδήγηση δελτίο αστυνομικού ή άλλου επίσημο έγγραφο αναγνώρισης της ταυτότητάς τους, καθώς και

απλή εκτύπωση ή μεταφορτωμένη σε κατάλληλο μέσο σε ψηφιακή μορφή την προσωρινή άδεια οδήγησης. Εφόσον ο κάτοχος της προσωρινής άδειας οδήγησης κατέχει συγχρόνως και ισχύουσα άδεια οδήγησης κατηγορίας ΑΜ (μικανάκι 50άρι), υποχρεούται να φέρει μαζί του τις 2 άδειες κατά την οδήγηση.

Η προσωρινή άδεια οδήγησης χορηγείται ηλεκτρονικά μέσω πληροφοριακού συστήματος κατόπιν ταυτοποίησης του δικαιούχου. Ο δικαιούχος διασυνδέεται σε

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ούτε σταγόνα αλκοόλ, τήρηση όρων των κανόνων του ΚΟΚ, διακριτικό σήμα στο πίσω τζάμι και όχι εκτός περιφερειακής ενότητας

ηλεκτρονικό σύνδεσμο στον διαδικτυακό τόπο <https://prosoforini-adeia-odigisis.yme.gov.gr> για τη χορήγηση της προσωρινής άδειας οδήγησης, είτε σε έντυπη μορφή (εκτυπώνοντάς τη) είτε σε ψηφιακή μορφή μεταφορτώνοντάς την ως αρχείο μορφώματος pdf σε κατάλληλο μέσο (π.χ. smartphone).

Στο κάτω μέρος του εντύπου αναγράφεται με έντονα γράμματα η φράση «Οδήγηση υποχρεωτικά με συνοδό μέχρι τη συμπλήρωση του 18ου έτους».

Σύμφωνα με το νόμο, η οδήγηση με συνοδό επιτρέπεται εντός της περιφερειακής ενότητας του τόπου κατοικίας του οδηγού. Μετά τη συμπλήρωση του 18ου έτους επιτρέπεται η οδήγηση χωρίς συνοδό εντός της ελληνικής επικράτειας.

Οι συνοδοί

Ο συνοδός θα πρέπει να έχει συμπληρώσει την ηλικία των 25 ετών, να έχει στην κατοχή του άδεια οδήγησης τουλάχιστον κατηγορίας Β πάνω από πέντε χρόνια και να έχει την άδεια οδήγησης σε ισχύ, την οποία θα φέρει μαζί του.

Ταυτόχρονα, ο συνοδός είναι υποχρεωμένος να παρακολουθεί με προσοχή το οδικό δίκτυο, την οδική σήμανση και γενικότερα τις συνθήκες οδικής κυκλοφορίας, να προειδοποιεί και να συμβουλεύει κατάλληλα τον οδηγό. Θα πρέπει επίσης να ελέγχει τον τρόπο οδήγησης και τις αντιδράσεις του οδηγού και να μην του επιτρέπει την οδήγηση όταν κρίνει ότι δεν ανταποκρίνεται στις οδηγικές απαιτήσεις, πιάνοντας ο ίδιος το τιμόνι. ■

Αυστηρές οι κυρώσεις

ΑΥΣΤΗΡΕΣ είναι οι προβλεπόμενες κυρώσεις τόσο για τους οδηγούς όσο και για τους συνοδούς τους στην περίπτωση που δεν τηρούνται όλες οι προϋποθέσεις, καθώς σε αυτήν την περίπτωση η οδήγηση θα θεωρείται παράνομη και θα επιφέρει αφαίρεση της άδειας οδήγησης.

Πιο συγκεκριμένα, οι κυρώσεις που επιβάλλονται είναι οι εξής:

1 Η οδήγηση χωρίς την παρουσία συνοδού ή με την παρουσία συνοδού ο οποίος δεν πληροί τις απαραίτητες προϋποθέσεις εκλαμβάνεται ως οδήγηση χωρίς κατοχή της κατάλληλης κατηγορίας άδειας οδήγησης και επιβάλλεται στον οδηγό η προβλεπόμενη κύρωση, ενώ επιπλέον θα αφαιρείται η προσωρινή άδεια οδήγησης, η οποία θα ακυρώνεται και δεν θα μπορεί να επανεκδοθεί. Το έντυπο της άδειας οδήγησης θα χορηγείται με τη συμπλήρωση της ηλικίας των 19 ετών.

2 Στο συνοδό που έχει στην κατοχή του άδεια οδήγησης και δεν πληροί τις απαραίτητες προϋποθέσεις θα επιβάλλεται αφαίρεση της άδειας οδήγησης για 30 ημέρες.

3 Στις περιπτώσεις παραβίασης του ΚΟΚ από τον οδηγό, η ανάλογη κύρωση δεν θα επιβάλλεται μόνο στον οδηγό, αλλά και στο συνοδό εφόσον επιβαίνει στο αυτοκίνητο. Παράλληλα, για παράβαση που επιφέρει αφαίρεση της άδειας οδήγησης, αφαιρείται η προσωρινή άδεια οδήγησης, η οποία ακυρώνεται και δεν μπορεί να επανεκδοθεί.

4 Σε περίπτωση μη τοποθέτησης σε όχημα του διακριτικού σήματος «Σ» επιβάλλεται στον οδηγό και στο συνοδό διοικητικό πρόστιμο.

Εφόσον για παράβαση αφαιρεθεί η προσωρινή άδεια οδήγησης, μετά την επικύρωση της παράβασης, θα ειδοποιείται αυθημερόν η Υπηρεσία Υποστήριξης Πληροφορικής και Ηλεκτρονικών Συστημάτων του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών για την άμεση ακύρωση της προσωρινής άδειας οδήγησης.

Εάν ο οδηγός κατέχει και άδεια οδήγησης κατηγορίας ΑΜ, αυτή θα αφαιρείται για το χρονικό διάστημα που προβλέπεται για τη συγκεκριμένη παράβαση.



Οι αλλαγές στους φόρους που έρχονται το 2022

● **Κατάργηση εισφοράς αλληλεγγύης, διατήρηση των μειωμένων ασφαλιστικών εισφορών, νέες αντικειμενικές αξίες και νέος ΕΝΦΙΑ και αλλαγές στο σύστημα συλλογής ηλεκτρονικών αποδείξεων**



Από την 1η Ιανουαρίου οι μισθωτοί του ιδιωτικού τομέα δεν θα καταβάλλουν εισφορά αλληλεγγύης, ενώ χιλιάδες ενδιαφερόμενοι θα διαπιστώσουν ότι η αγορά ακινήτου κοστίζει ακριβότερα.

Λίγο αργότερα, περίπου στα μέσα Φεβρουαρίου, η κυβέρνηση θα αποκαλύψει τον νέο φόρο ακινήτων, με αρκετούς ιδιοκτήτες να καλούνται να πληρώσουν υψηλότερο φόρο, ενώ άλλοι θα δουν τον λογαριασμό του ΕΝΦΙΑ να μειώνεται. Το 2022, όπως όλα δείχνουν, ο ΕΝΦΙΑ θα ξεκινήσει να πληρώνεται από τον Μάρτιο, ενώ είναι πιθανό να υποβληθούν και νωρίτερα οι φορολογικές δηλώσεις για τα εισοδήματα του 2021.

Παράλληλα, οι επιχειρήσεις θα φορολογηθούν με μειωμένο φορολογικό συντελεστή, ο οποίος έχει διαμορφωθεί στο 22%, από 24%, ενώ μειώνεται η προκαταβολή φόρου για τα νομικά πρόσωπα και τις νομικές οντότητες στο 80%.

Τι αλλάζει το 2022

1. Το ετήσιο μισθολογικό κέρδος για τους εργαζόμενους κυμαίνεται από 108 έως 540 ευρώ από τη διατήρηση των μειωμένων εισφορών και από 49 έως 2.771 ευρώ από την εισφορά αλληλεγγύης (ανάλογα με το ύψος των απολαβών). Για παράδειγμα, εργαζόμενος με μικτό μισθό 1.000 ευρώ (847 καθαρά) έχει ετήσιο όφελος 132 ευρώ από τη μείωση ασφαλιστικών εισφορών. Εργαζόμενος με μικτό μισθό 1.200 ευρώ (1.016 καθαρά) έχει ετήσιο όφελος 207 ευρώ (158 ευρώ από τη μείωση ασφαλιστικών εισφορών και 49 ευρώ από την εισφορά αλληλεγγύης).

2. Την Πρωτοχρονιά ενεργοποιούνται οι νέες αντικειμενικές αξίες των ακινήτων σε όλη τη χώρα. Σε περισσότερες από 7.000 περιοχές οι τιμές αυξάνονται, συμπαρασύροντας προς τα πάνω φόρους και τέλη. Ωστόσο, μέχρι τις 31 Ιανουαρίου 2022 οι φορολογούμενοι θα μπορούν να υπογράψουν συμβόλαια για αγοραπωλησίες, γονικές παροχές και δωρεές ακινήτων με τις παλαιές αντικειμενικές αξίες, υπό την προϋπόθεση ότι οι σχετικές δηλώσεις

Όπως όλα δείχνουν, ο ΕΝΦΙΑ θα ξεκινήσει να πληρώνεται από τον Μάρτιο, ενώ είναι πιθανό να υποβληθούν και νωρίτερα οι φορολογικές δηλώσεις για τα εισοδήματα του 2021

θα έχουν υποβληθεί στις ΔΟΥ έως τις 31 Δεκεμβρίου 2021.

Οι υπόλοιποι αγοραστές θα πληρώσουν υψηλότερο φόρο μεταβίβασης για τα ακίνητα που θα αγοράσουν και τα οποία βρίσκονται στις 7.000 περιοχές όπου αυξάνεται η τιμή ζώνης.

3. Στα μέσα Φεβρουαρίου θα πραγματοποιηθούν τα αποκαλυπτήρια του νέου φόρου ακινήτων και τέλη Μαρτίου θα φτάσει ο νέος λογαριασμός του ΕΝΦΙΑ σε πάνω από 6,3 εκατ. ιδιοκτήτες ακινήτων. Η πληρωμή του θα γίνει σε 10 ή 12 μηνιαίες δόσεις. Στο υπουργείο Οικονομικών σχεδιάζουν μία κλίμακα υπολογισμού του ΕΝΦΙΑ στην οποία έχει ενσωματωθεί ο συμπληρωματικός φόρος, η οποία θα διασφαλίζει μείωση, έστω και μικρή, στους ιδιοκτήτες ακινήτων που βρίσκονται σε περιοχές στις οποίες η τιμή ζώνης θα αυξηθεί από την 1η Ιανουαρίου 2022. Η πολιτική δέσμευση της κυβέρνησης είναι το 2022 στην πλειονότητά τους οι ιδιοκτήτες να πληρώσουν λιγότερο ΕΝΦΙΑ. Αυτοί που αναμένεται να πληρώσουν περισσότερο φόρο το επόμενο έτος συγκριτικά με φέτος είναι οι ιδιοκτήτες ενός ακινήτου σε περιοχή όπου επέρχεται πολύ μεγάλη αύξηση της τιμής ζώνης. Στους χαμένους του 2022 θα είναι κατά κύριο λόγο οι ιδιοκτήτες ακινήτων στις ζώνες που μπήκαν για πρώτη φορά στο αντικειμενικό σύστημα, καθώς οι αυξήσεις στις τιμές φτάνουν έως και 250%.

4. Από τον Ιανουάριο του 2022 και έως το 2025, το 30% των δαπανών που πραγματοποιούν οι φορολογούμενοι με ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής προς συγκεκριμένους επαγγελματικούς κλάδους, και μέχρι του ποσού των 5.000 ευρώ ετησίως, εκπίπτουν από το φορολογητέο εισόδημα των φυσικών προσώπων. Στη λίστα των επαγγελματιών βρίσκονται αρχιτέκτονες, δικηγόροι, γραφεία τελετών, υπηρε-

σίες προσωπικής φροντίδας και νοσηλείας, υπηρεσίες καθαρισμού και συντήρησης, παιδικής φροντίδας, λιμουζίνες και ταξί, καθαριστήρια, υπηρεσίες ενοικίασης σκαφών αναψυχής, υπηρεσίες συμβουλευτικής, φωτογράφοι, καθώς και γυμναστήρια και σχολές χορού. Με τη νέα ρύθμιση, η μείωση του φόρου θα φτάνει έως 450 ευρώ για φορολογούμενους με ετήσιο εισόδημα μέχρι 10.000 ευρώ, έως 1.100 ευρώ για ετήσιο εισόδημα από 10.000 έως 20.000 ευρώ, έως 1.400 ευρώ για εισόδημα από 20.000 έως 30.000 ευρώ, έως 1.800 ευρώ για εισόδημα από 30.000 έως 40.000 ευρώ και έως 2.200 ευρώ αν το ετήσιο εισόδημα υπερβαίνει τα 40.000 ευρώ. Παράλληλα, οι ετήσιες δαπάνες κάθε φυσικού προσώπου για επισκέψεις σε γιατρούς, οδοντιάτρους, ορθοδοντικούς και κτηνιάτρους, καθώς και για εξετάσεις σε ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα και για άλλες υπηρεσίες ιατρικού χαρακτήρα, πλην της αγοράς φαρμάκων και της νοσηλείας σε νοσοκομεία, θα μετρούν διπλά (απόδειξη 100 ευρώ θα μετράει για 200 ευρώ) για την κάλυψη του 30% του ετήσιου πραγματικού εισοδήματος με ηλεκτρονικές δαπάνες.

5. Αλλάζει και η φορολογία. Τον Ιανουάριο θα πραγματοποιηθεί η πρώτη κλήρωση, μοιράζοντας χρηματικά έπαθλα έως και 50.000 ευρώ. Τα Χριστούγεννα θα πραγματοποιηθεί η μεγάλη κλήρωση με έπαθλο 100.000 ευρώ. Σύμφωνα με τις αλλαγές που προωθούνται, κάθε μήνα 500 τυχεροί θα κερδίζουν από 1.000 ευρώ, 70 από 5.000 ευρώ, 5 από 20.000 ευρώ και ένας υπερτυχερός φορολογούμενος θα κερδίζει 50.000 ευρώ.

6. Επιχειρήσεις: Τα κέρδη των επιχειρήσεων θα φορολογηθούν με «κουρεμένο» φορολογικό συντελεστή, ο οποίος έχει διαμορφωθεί στο 22%, από 24%. Επίσης, ισχύει η μείωση της προκαταβολής φόρου για τα νομικά πρόσωπα και τις νομικές οντότητες στο 80%.

7. «Πράσινες» δαπάνες. Οι δαπάνες που σχετίζονται με την προώθηση της πράσινης οικονομίας, της ενέργειας και την ψηφιοποίηση θα εκπίπτουν από τα ακαθάριστα έσοδα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, προσαυξημένες κατά ποσοστό έως 100%.

3. ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΕΩΣ 210 ΕΥΡΩ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΓΙΑ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΟ ΠΡΩΤΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/01/2022

Σελίδα: 21



• **Πρώτη κατοικία.** Επιδότηση από 70 έως 210 ευρώ τον μήνα, ανάλογα με την οικονομική και την περιουσιακή κατάσταση του οφειλέτη, θα προβλέπει το πρόγραμμα επιδότησης στεγαστικού δανείου που σχεδιάζει το ΥΠΟΙΚ για την προστασία ευάλωτων νοικοκυριών από πλειστηριασμό πρώτης κατοικίας. **Σελ. 26**



Επιδότηση έως 210 ευρώ τον μήνα για στεγαστικό πρώτης κατοικίας

Το πρόγραμμα προστασίας από πλειστηριασμό αφορά ευάλωτα νοικοκυριά

Της **ΕΥΓΕΝΙΑΣ ΤΖΩΡΤΖΗ**

Επιδότηση από 70 έως 210 ευρώ τον μήνα ανάλογα με την οικονομική και την περιουσιακή κατάσταση του οφειλέτη θα προβλέπει το πρόγραμμα επιδότησης στεγαστικού δανείου που σχεδιάζει το υπουργείο Οικονομικών για την προστασία των ευάλωτων νοικοκυριών από τον πλειστηριασμό της πρώτης τους κατοικίας. Το ενδιάμεσο πρόγραμμα προστασίας της πρώτης κατοικίας, όπως ονομάζεται, στοχεύει στο να γεφυρώσει το κενό που υπάρχει σήμερα για τη στήριξη των ευάλωτων νοικοκυριών που έχουν οφειλές από στεγαστικό δάνειο σε τράπεζες ή funds και εταιρείες διαχείρισης, έως τη δημιουργία του φορέα Απόκτησης και Επαναμίσθωσης Ακινήτων, που δεν αναμένεται να τεθεί σε λειτουργία πριν από τα τέλη του 2022. Η πρόταση του υπουργείου Οικονομικών αναμένεται να τεθεί στο επίκεντρο της συζήτησης με τους θεσμούς από την προσεχή εβδομάδα, προκειμένου να λάβει την τελική έγκριση –έχει προηγηθεί το πράσινο φως από τη Διεύθυνση Ανταγωνισμού της Ε.Ε.– και να κατατεθεί προς ψήφιση στη Βουλή. Η επιδότηση θα ισχύσει για έναν τουλάχιστον χρόνο, παρέχοντας πλήρη κάλυψη έως τη λειτουργία του φορέα, με την προϋπόθεση όμως ότι τα νοικοκυριά αυτά θα χάσουν την κυριότητα της πρώτης τους κατοικίας όταν ο φορέας ενεργοποιηθεί.

Η μηνιαία δόση που θα πληρώνει ο δανειολήπτης τόσο κατά

την ενδιάμεση περίοδο, δηλαδή έως την ενεργοποίηση του φορέα, αλλά και στη συνέχεια, θα προκύπτει με βάση την εμπορική αξία του ακινήτου. Αντίστοιχα, το επίδομα του Δημοσίου θα διαμορφώνεται από τα 70 έως τα 210 ευρώ, ανάλογα με την οικογενειακή κατάσταση του νοικοκυριού και

Η επιδότηση θα ισχύσει για τουλάχιστον έναν χρόνο, παρέχοντας πλήρη κάλυψη έως τη λειτουργία του φορέα Απόκτησης και Επαναμίσθωσης Ακινήτων.

η χορήγησή του θα προϋποθέτει ότι το συγκεκριμένο νοικοκυριό έχει χαρακτηριστεί ευάλωτο, υποβάλλοντας αίτηση στη σχετική πλατφόρμα που έχει δημιουργηθεί στην Ειδική Γραμματεία Ιδιωτικού Χρέους. Σε διαφορετική περίπτωση η πρώτη κατοικία δεν προστατεύεται και εκποιείται είτε μέσω αναγκαστικών μέτρων που παίρνει η τράπεζα είτε μέσω δικαστικής πτώχευσης.

Οι όροι του προγράμματος θα πρέπει να συμφωνηθούν επίσης με τις τράπεζες και τις εταιρείες που διαχειρίζονται τις οφειλές από στεγαστικά δάνεια με υποθήκη την πρώτη κατοικία για λογαριασμό των funds, καθώς θα είναι αυτές που θα εφαρμόσουν



Η πρόταση του υπουργείου Οικονομικών αναμένεται να τεθεί στο επίκεντρο της συζήτησης με τους θεσμούς την ερχόμενη εβδομάδα.

το πρόγραμμα, αναστέλλοντας τους πλειστηριασμούς για τα σπιτικά όσων οφειλετών θεωρούνται ευάλωτοι. Όπως έχουν προτείνει οι τράπεζες, η υποβολή αίτησης στην πλατφόρμα δεν θα μπορεί να γίνει την τελευταία στιγμή, δηλαδή λίγο πριν το ακίνητό τους βγει σε πλειστηριασμό. Η πρόταση των τραπεζών προβλέπει επίσης ότι σε περίπτωση που ο οφειλέτης παραλείψει έστω και μία πληρωμή, θα πρέπει να επιστραφούν όλα τα ποσά επιδότησης και επιπλέον ο οφειλέτης θα χάσει το δικαίωμα να ενταχθεί στον φορέα και να προστατεύσει την πρώτη κατοικία του.

Τα κριτήρια για να χαρακτηριστεί ένα νοικοκυριό ευάλωτο είναι

τα ίδια με αυτά που ισχύουν για την επιδότηση ενοικίου και προσδιορίζονται στον νόμο 4472/2017. Συγκεκριμένα είναι τα εξής:

Α) Εισοδηματικά

Το συνολικό εισόδημα να μην υπερβαίνει τις 7.000 ευρώ για μονοπρόσωπο νοικοκυριό, προσαυξανόμενο κατά 3.500 ευρώ για κάθε επιπλέον μέλος του νοικοκυριού. Στη μονογονεϊκή οικογένεια για το πρώτο ανήλικο μέλος του νοικοκυριού ορίζεται προσαύξηση 7.000 ευρώ. Στα νοικοκυριά με απροστάτευτα τέκνα, ορίζεται προσαύξηση 7.000 ευρώ για κάθε απροστάτευτο τέκνο. Το συνολικό εισόδημα δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 21.000 ευρώ ετησίως, ανεξαρτήτως της σύνθεσης του νοικοκυριού.

Β) Περιουσιακά

Η συνολική φορολογητέα αξία της ακίνητης περιουσίας του νοικοκυριού να μην υπερβαίνει τις 120.000 ευρώ για το μονοπρόσωπο νοικοκυριό, προσαυξανόμενη κατά 15.000 ευρώ για κάθε πρόσθετο μέλος και έως τις 180.000 ευρώ. Το συνολικό ύψος των καταθέσεων του νοικοκυριού ή και η τρέχουσα αξία μετοχών, ομολόγων κ.λπ. να μην υπερβαίνει τις 7.000 ευρώ για μονοπρόσωπο νοικοκυριό, προσαυξανόμενα κατά 3.500 ευρώ για κάθε επιπλέον μέλος του νοικοκυριού. Στη μονογονεϊκή οικογένεια για το πρώτο ανήλικο μέλος του νοικοκυριού ορίζεται προσαύξηση 7.000 ευρώ. Στα νοικοκυριά με απροστάτευτα τέκνα, ορίζεται προσαύξηση 7.000 ευρώ για κάθε απροστάτευτο τέκνο.

4. ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΥΠΑΘΩΝ ΟΜΑΔΩΝ

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/01/2022

Σελίδα: 21



Στήριξη των ευπαθών ομάδων



Ενα ακόμη βήμα για τη στήριξη των ευπαθών κοινωνικών ομάδων έκανε ο δήμαρχος Μοσχάτου-Ταύρου Ανδρέας Ευθυμίου. Με εισήγησή του το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε μειώσεις και απαλλαγές στα δημοτικά τέλη, οι οποίες ερχονται να διευρύνουν τις απαλλαγές και τις μειώσεις που ίσχυαν από το 2018. Μεταξύ άλλων, προβλέπεται πλήρης απαλλαγή τελών για τους απόρους, απαλλαγή ή 50% μείωση για **πολυτέκνους**, ανάλογα με το εισόδημα, όπως και για τα ΑμεΑ, ανάλογα με το ποσοστό αναπηρίας και το εισόδημα. Μειώσεις αποφασίστηκαν ακόμη και για τρίτεκνες και μονογονεϊκές οικογένειες καθώς και για τους ανέργους.